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Az Orszagos Képzési Jegyzékrél és az Orszigos Képzési Jegvzék modositasanak eljarasi rendjérdl szolo
133/2010. (IV. 22.) Korm. rendelet alapjan.

Szakképesités, szakképesités-elagazas, rész-szakképesités, szakképesités-rdépiilés azonositd szama és
megneverése, valamint a kapesolodo szakképesités megneverése:

|54 344 02 0000 00 00 | Mérlegképes kdmyveld ‘ Mériegképes kinyveld

Eredkelés

Osszesen: 100 pont

100% = 100 pont

A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-05 EREDMENY:
ERBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 100%.
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I. Fogalmak, meghatarozasok (sszesen:16 pont

Valaszoljon t0méren, lényegre tdrden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas értéks mondatait értékeljiik, kommentart, iliusztraciot,

kapesolodé dsszefliggések lefrdsat nem. A meghatdrozaseknak nem sziikséges jogszabdly,
vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az aldbbiakban kiemelt jellemzéket a valasznak
Iényegében tartalmaznia kell!

Helyes vélaszenként 2-2 pont adhatd,

Reszpontszam adhaté! Ha a vizsgdzd a kérdéscket részletesebben fejti ki, akkor is csak a
kérdésenkénti maximalis pont adhatd!

1. Milyen két nagy csoportba sorolhatd az alkalmazott monetaris politika a gazdasigra
gvakorolt hatdsat tekintve?

s expanziv, hizé, gerjesztd, bsztinzd vagy
e restrikify, visszafoga, korlatozo.

[

. Mit értlink keresztarfolyamon?

Két deviza értékviszonydt egy harmadik orszdg valutdjanak kizbeiktatdsival dllapitjuk
meg.

3, Mi a likviditasi terv?

A forgalmi szemléletd finanszirozdsi eléirdnyzat hagveomdnyos formaja, bevétel-kiaddsi
terv.

4. Milyen médszerek hasznalhatok a beruhdzasok kockézatanak az elemzésére?

¢ Erzékenységi elemzés, 0.3 p
e forgatékdnyv- (szcenarié-) elemzés, t5p
¢ fedezeti pont szamitds, Ip

5. Milyen két csoportba sorolhatk a teljesiiés esedékessége alapjan a pénziigyi piacokon
lebonyolitott tigvletek?

e Agzonnali (promt) ligyletek, illetve
¢ hatdridds (termin) lgvietek.
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k. Feleletvalasztas Osszesen:S pont

Az aldbbi mondatok befejerésére ajinlott 4 - 4 lehetdség kozil csak 1-1 helyes, hutzza ald!
Nemt egyértelmii vagy tibbes megoldds esetén pontsiim nem adhats! '

Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont.

1./ A monetaris bazis

a./ a készpénzillomany és a hitelintézeti tartalékok egviittes dsszege.

b./ megegvezik a gazdasagban forgalomban 1évh készpénz Gsszegével.

./ megeevezik a gazdasagban elhelyezett latra sz016 betétek és a
kistelezd tartalékok dsszegevel.

d./ a jegybank aranvtartaléka.

2./ A rugalmas arfolyamot révid tvon alakito tényezo

a./ a kamatlibak eltérése.

b./a fizetési mérleg egyvenlege.

c./ az inflacios ratak kiilonbscge.

d./ a kiilkereskedelmi mérleg egyenlege.

3./ Az opci6 belsé értéke

a./ az opcid 4ltal elért hozadek teljes dsszege.

b./ az opciod lejarataig eltelt idoszak alatt elérhetd hozadék Osszege.
c./ ar érvényesitési (Kiiszob) r €s a spot ar kozti eltéres.

d./ mindig kisebb, mint az opeiods dij.

4/ A konzervativ finanszirozasi stratégia alapveté jellemzGje, hogy

a./ a forgdeszkozik nivekményét teljes egészében rovidiejarata kotelezetiség
finanszirozza.

b., az atmeneti forgéeszkiz-szitkséglet nivekményének egy részét is részben
sajat tékével finanszirozza.

o/ abefekietett eszkdz0k névekményét a tartds forrasok névekménye finanszirozza.

4/ abefektetett eszkozok ndvekményét takarékszovetkezettel finansziroztatia.

3./ A téke alternativ kdltsége

4./ az a kamatlab, amely mellett adott beruhdzas ¢ppen cgvszer megtériil.

b./standard jévedelmezdség az olyan beruhszasi programokra, amelyeknek az
értéicét meg akarjuk hatdrozni, szokds méga téke haszonildozat
kéltségének is nevezni.

o/ az a kamatlab, amely a beruhdzas hasznossagat jelzi.

d./ minden esetben a banki kamat.
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1. Igaz-hamis dllitdsok Osszesen: 15 pont
Allapftsa meg az alabbi allitasokrél, hogy igazak vagy hamisak! Alldspontjat indokolja!
Indokids nélkiil 2 megold4dsa nulla pontot ér.
Amennyiben a dintés helytelen, indoklds esetén sem adhaté pont.
Helves dontés helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpontozhatd!
Minden 4ilitasra 3 (1 + 2) pent adhato.
1. Az arbitrazs a reéljavak megszerzésére iranvulé tozsdei tgylet.
Az allitas.... Hamis, mert az arbitrdzs arfolyamok és kamatlabak nemzetkdzi vagy helvkdzi
piacokon, adott idépontban kialakuld ktilonbségébdl realizal kockézatmentes hozamot,
devizak, illetve értékpapirok megszerzésére iranyul.
2. Alombard hitel biztositéka elzdlogositott ingatian.
Az allités...... Hamis ..... mert aru, vagy értékpapir a biztositék.
3. Azonos kamatlab mellett az egyéves kamaftényezd kisebb, mint a kétéves.
Az allitas .. Fgaz, . mert az 1d6érték muldsaval azonos kamatlab meliett a jovoérték
novekszik.
4. A dealerck olvan szabad Ugyndkak, akik csak sajal neviikben, sajdt kockazatra kitnek

tigyletet.

Az allitas.. . Hamis, mert sajat kockazatra, €s megbizashol is kitnek ligvletet.

5. A kereskedelmi bankok kotelezd jegybanki tartalékképzése, az aktiv bankiigyletek korébe
tartozik.

Az allitds.. Hamis, mert ilven esetben az lizleti: banknak kivetelése keletkezik a jegvbank
felé, tehat aktiv Ggyletek kozé kell sorolnunk.

IV. Rendszerezés Osszesen:20 pont
1. Mit jelent? Irja fel és réviden értelmezze az alibbi mutatékat! O pont
J6 valaszonként 3 pont. Részmegoldas is pontozhatd.

¢ Befektetett eszhizok fedezeti mutatdja: 3p

Saiat toke + Hosszd lejaraty idegen t0ke
Befektetett eszkdzdk

Azt fejezi ki, hogy az dsszes befekietett eszk8zt milyen ardnvban finanszirozzak a tartds
forrasok. (A finanszirozasi straidgia megitélésének egvik eszkdze.)

KORLATGZOTT TERJIESZTEST
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¢ Likviditasi mutatd: ip

Forgdeszkdzok
R&vid lejaratu kotelezettségek

A likviditasi rata alapjan megallapithato, hogy a gazdalkodo szervezeteknek milyen a
fizetoképessége.

A véllalkozas forgoeszkoz-allomanyinak értéke hdnyszorosa a révidlejarata
katelezettségei értekének.

e Netté forgo t6ke: 3p
Osszes forgdeszkoz — rovid lejérata kotelezettségek
A tartés forrdsoknak az a része, amellvel a vallalkozas a forgoeszkézeit finanszirozza.

2. Kapcsolja éssze a valtoval §sszefiiggd aldbbi kategdriakat! 11 pont
Rendelje a megfelelé szdmokhoz a megfeleld betiket!

Sor- | Jellemzo Betii- | Fogalom
szém jel
1. | A valto torvényes kelléke, de csak az idegen a Cimzett
valtén fordul eld.
2. | Az az dsszeg, amelyet a valto kibocsatasa €s b Ovias

esedékessége kozotti idészakban a valtd
ériékesitése esetén kapni lehet.

3. | Valto atruhdzasi nyilatkozat. C Forgatmany ~

4, | A valorol kiallitott tovabbi eredeti példany. d Kereskedelmi valtd

5. | Az aszemély, akinek a részére a valto Osszeget e Vit névértéke
fizetni kell.

6. | Negativ rendeleti zaradék, amely a valtot f Hamis valto
rekiapapirrd alakitja at.

7. Kdzokirat, amelyet akkor vesznek fel, ha bizonyos g Kedvezmeényezett

valtd cselekménveket nem teljesitenek.
8. | Valtotartozasért felel a kdvetdivel szemben és h Valté masolat
megtéritési igénye az elozdivel (kibocsatoval,
elfogaddval) szemben van.

9. | Valto, amelven az alairas nem attol szarmazik, i A Valto leszamitolt
akinek a neve a valton szerepel. erteke

10. | Ténvleges adas-vétel Ggylet alkalmaval j Valtdatruhazo
kibocsédtott (kiallitott) valtd.

11. Az a pénzben kifejezett dsszeg, amelyrdl a valiot k Nem rendeletére”

- kibocsatotték, illetve kiailitottak.

Megoldas
Sorszam: 2 3.4 L3, 6. 7. 8. 9. 100 1L
Betlijel: | a i ¢ h o k b i £ d e
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V. Oldja meg a kovetkezd szamitdsi feladatokat! Osszesen:50 pont

Az id6erték tényezdket legaldbb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatok!

A hibdkat a javitok ne halmozottan vegyék figvelembe!

Az idoeriek tenyezdk szamitdsabol adddo kerekitési eltérésekre legyenek rekintettel!

1. Feladat 5 pont

Az ,OQT” bank ..prémium” iigyfeleinek az alabbi ajdnlatot teszi:
I milli¢ Ft f6lott betét legaldbb egy éves lekitése esetén két betéti konstrukeid kéziil
valaszthatnak, mindkét konstrukeio kamatos kamatozdst.

X betét 2 havonta tékésit és évi 9,2 % kamatot fizet,
. Y betét a 3 havonta tékésft és évi 9,35 % kamatot igér.

Melyik betétbe érdemes elhelyezni a megtakaritést, ha a kamatigéreteken kiviil minden
mis banki jellemz6t figyelmen kivil hagy?
A szazalékban kifejezett hozamokat két tizedes pontossaggal szamolja!

Megoldas
(0,092

r, o= i} + %%j ~1=0,09559 ~ 9,56% 2p
4 Ayt

ro= 1 20T 00682 = 9,68% .
5 T 4

Az Y7 betétnél nagyobb effektiv hozamot lehet elérni, tehat oda célszer
elhelyezni a megtakaritast. Ip

2. feiadat 7 pont

Egy befekteté 90 nap mulva 10 000 db vallalati részvényt szeretne eladni.

Az ertekpapir pillanatnyi (spot) arfolvama 5 000 Fr/db.

Ugy véli a befekietd, hogy idékozben a részvény arfolyama esni fog.

Az arfolyamkockézat kivédése érdekében 600 000 Fr-ért eurdpai eladasi opeiot vasarol.
A kotest arfolyam 5 500 Ft/ részvény.,

A piaci betéti kamatlab 10 %-0s. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

a) Hogyan dont, ha az opcid lejartakor a részvény spot arfolvama 5 4350 2
b) Mennyi lesz az tigylet pénziigyi eredménye. ha lehivia, és ha nem hivia le az opcidt?

| KORLATOZOTT TERJESZTES(! |




aj

b)

%‘ KORLATOZOTT TERJESZTES(! | i I.sz. péié{mv 1
‘ -

!

E2147-06/17/6

Megoldas
Akkor éri meg lehivni az opciot, ha a spot grfolyam kisebb, tehat €l a befekteté az opcids
jogaval, 3p
0,1 x 90
Opcios dij = 60 x Eﬂ# — =615 Ft
360 _J

Opcié érték:  koiési arfolyam 5500

spot arfolyam. - 5450

+ 50

Pénziigyi eredmény: 50~ 61,5 = - 11,5 Ft/ részvény.
Osszesen 115 000 Ft veszteség. 2p
Amennyiben nem érvényesitené opeios jogat a teljes vesztesége 615 000 forint lenne.

3. feladat 12 pont
Egy gazdasagi tarsasag szallitoallomanya a nyitomérlegben 23 030 eFt.
(Adatok ezer Ft-ban. Az évet 365 nappal szamolja!)
A beszerzési forgalom sszetétele a kiegyenlités mdadja szerint:
Kiegyenlités i . . L, .
. 1. n.ev I.n.év HEn.év IV.an.év Ev dsszeseh
médja
Atutalds 72000 | 90000 108 600 108 000 378 000
Inkasszo 4 300 5400 6 300 6300 22 500
Csekk 2250 2 700 2700 3150 16 800
Készpénz 18250 | 21900 23 600 25550 88 700
Osszesen 97 000 | 126 000 140 000 143 000 300 000

Az atlagos fizetdsi id6 a kiegyenlites médja szerint: atutalas 20 nap,
inkasszo 5 nap,
csekk 4 nap.

a) Szamitsa ki éves szinten az dtlagos szallitoatlomanyt!

by Mekkora forras-megtakaritast jelent a vallalatnak, hogy nem azonnal egyenliti
kotelezettségelt?
A véallalat atlagos tdkekditsége 18 Y6057

KORLATOZOTT TERJESZTESU! ‘
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Megoldas
(Minden helyes adat 0,5 pont)
Fiz. mod 90 nap 91 nap 92 nap 92 nap
Mare. 31. Jani. 30. Szept. 30.| Dec.31.
Atutalés 16 000 19 780 23478 23478
(72 000/90)x20
inkasszo 250 297 342 342
(4 500/90)x5
Cseik 100 119 117 137
(2 256/90x4
Osszesen 16 350 20 196 23 937 23 957

a) Ksz = (23 030/2) + 16 350 +20 196+23 937 +(23 957/2)=20 994 e Il

4

b) Forrds megtakaritas: 20 994 x 0,18 =3 779 e It

4, feladat

Mennyi annak a 4 éves futamidejt kotvény befektetésnek az atlagos futamideje,

¢ amelvnek a névleges kamata 12 %,
e névértéke 200 000 Fi,

B 2147-06/1/6

8p

2p

10 pont

e abefekietd a kibocsataskor a kotvényt éppen az elméleti arfolvamén vasirolta meg,

e ¢salejarati id6 végéig megtartja.

A kotvény évente, minden év végén fizeti a {ix kamatot és kamatfizetéssel egy idében,

egvenletesen torleszt.
A befektetok hozamelvarasa {1 %.

Megoldas
Pénzaramok ezer forintban:
24 18 12 6
‘ ?O :\OE 50 : 50 |
0 1 2 3 4

Eiméleti arfolvam:

P, - 74000 . 680600 N 62000 N 56000 504080 Fi

NS Y S 5 B R I B

(Po = 66 G667 + 35 190 + 43 334 = 36 889 = 204 080)
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A befektetés atlagos futamideje:
74000 68000 62000 56000
L D kD ¥ 3 ek
R 111 111 111 g G ‘p
204080

5. feladat 13 pont
Egv egyéni valialkozé 800 000 forint bankhitelt vett fel 4 évre, évi 19 %-os kamatlab mellett.
A bank 10 000 Ft hitetbiralati dijat, és egyszeri 1.2 %-0s kezelési koltséget szamitott fel,
amelyeket a szerzddéskotéskor egy Osszegben kellett megfizetn:.

A vallalkozonak a hitelt és a kamatait 4 egyenld részletben kell visszafizetnie, minden év

végeén.

a) Svzamitsa ki az évi drleszté-részleteket!
b)  Készitse el a torlesztd tervet!
¢} Mennyi lesz a hitel utdn fizetendo teljes hiteldfj?

Megoidas
a) AN = 800000 = 30321451 ip
2.6384
b) 6p
Periodus Periddusonkéntt Kamat Toketorlesztés | Fennalld tartozas
vége toriesztés (Ft) (Ft) (Ft) (F1)
0 {00 000
1 30321405p 152000 0,5p | 151214 0.5p 648 786 0.5p
2 303 214 123269 0.5p | 179945 0.5p 468 841 0.5p
3 303214 89080 0.5p | 214134 0.5p 254 707 0.5p
4 303214 48 394 0,5p | 254820 0.5p ~0

¢) Teljes hiteldij:
kamat: (4 x 303 214) - 800 000 = 412 856

hitelbiralati dij: 10 000
kezelési koltség: 800 000 x 0,012 = 9600
432 456 Ft Ip
6. feladat 3p

Egy Zrt. osztalékelsdbbségi részvénvei évente fix 750 forintot fizetnek részvénvenkent.
Mennyl a részvények elméleti arfolyama, ha a befektetdi hozam elvards 15 %-os?

Megoldas

Jg:(ﬁ?::soooﬂ
A0
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